

涉嫌推翻总统选举结果

特朗普在佐治亚州被控13项重罪

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普14日在南部佐治亚州因涉嫌推翻2020年总统选举结果而受到13项重罪指控，包括敲诈勒索等关联有组织犯罪的罪名。

这是特朗普今年第四次受到刑事指控，也是卸任后第二次因涉嫌干预2020年大选而受指控。出任其私人律师的密友鲁迪·朱利安尼、白宫前办公厅主任马克·梅多斯和另一名律师约翰·伊斯特曼等18人同样成为被告。

【有组织犯罪】

2020年总统选举中，特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。2021年1月2日，特朗普致电佐治亚州务卿布拉德·拉芬斯珀格，称他想“找到”足够选票，推翻在佐治亚州败选的结果。正是这通电话开启了佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯针对特朗普及其盟友两年多的调查。

据美联社报道，佐治亚州一个大陪审团14日傍晚经表决同意以13项重罪起诉特朗普，指控这名前总统违反《反勒索与受贿组织法》、违背公职誓言等。

法新社报道，特朗普还受控串谋假扮公职官员和呈交虚假陈述与文件等。

当天公布的起诉书共98页，特朗普等19名被告总计受控41项罪名。路透社说，全部被告都涉嫌敲诈勒索罪，这一罪名通常用于指控有组织犯罪分子，最

高可判20年监禁。

据美国有线电视新闻网报道，另有大约30人为本案同谋，但未被起诉。

起诉书称，特朗普等本案被告拒绝接受特朗普败选的事实，明知且故意串谋非法改变选举结果，使其有利于特朗普。

14日傍晚的大陪审团表决由全国电视直播，起诉书文件经签署后呈交佐治亚州富尔顿县高等法院法官罗伯特·麦克伯尼。

牵头调查的地区检察官威利斯14日接近子夜时分召开新闻发布会，宣布有意让19名被告一同受审，要求全部被告于本月25日中午前自首，且有意在6个月内向法官建议开庭审理本案的日期。

【庭审或直播】

威利斯先前另组“特别”大陪审团，历时7个月问询75名证人，并于今年初发布调查报告。大陪审团团长埃米莉·

科尔斯2月向《纽约时报》记者“强烈暗示”，他们倾向于对包括特朗普在内的多人提起刑事指控。威利斯本人也多次“预告”将对特朗普提起刑事指控。

按照起诉书说法，除了为推翻佐治亚州败选结果而致电州务卿拉芬斯珀格，被告还涉嫌向国会议员提供“宣称选举存在舞弊”的虚假证词；向地方州选举官员施压，要求他们违背公职誓言、更改选举结果；在佐治亚州一个县破坏选举系统；骚扰选举计票人员；串谋谎报选举人名单。

路透社报道称，起诉书显示本案调查已跨州，指控朱利安尼和梅多斯等人向亚利桑那和宾夕法尼亚等州官员散播阴谋论，寻求篡改这些州的选举结果。

14日早些时候，富尔顿县高等法院网站一度出现疑似起诉书的文件，但很快被撤下。按美联社说法，当时起诉书尚未经过大陪审团表决，发布在网站上可能只是“文书失误”。但一直宣称本案系“政治迫害”的特朗普一方揪住此事，称司法程序遭操纵。特朗普律师团队称这不是“简单的行政错误”，“象征着普遍且突出、贯穿于本案的违宪行为”。

法新社称，佐治亚州法庭相对公开，预期本案自预审阶段起将在美国全国进行电视直播，这意味着特朗普可能成为美国历史上首名受审遭直播的前总统。特朗普即便赢得明年总统选举，也无法在佐治亚州享有联邦系统赋予总统的权力，因而无法自我赦免或要求检方撤诉。

孟加拉国

登革热病例数激增

8月14日，登革热患者在孟加拉国达卡一家医院接受治疗。

据孟加拉国联合通讯社13日报道，该国卫生服务总局的新数据显示，孟加拉国今年以来累计报告登革热病例82506例，该病死亡病例387例。世界卫生组织已将孟加拉国的登革热风险评估为高级别，并呼吁应快速采取行动遏制疫情传播。



利比亚首都爆发冲突

高级指挥官遭扣押

利比亚首都的黎波里14日晚间爆发武装冲突，米提加国际机场暂停起降航班。事件起因是一个武装派别的高级指挥官遭另一派系扣押。

当地媒体和444旅消息人士说，444旅指挥官马哈茂德·哈姆扎在米提加国际机场遭特种威慑部队扣押，引发这两个利比亚民族团结政府旗下武装派系冲突。

444旅控制的黎波里大部分城区，特种威慑部队在黎波里势力同样强大。

的黎波里一名居民告诉路透社记

者：“到现在，枪声已持续将近两个小时。我们不知道会发生什么。我们担心我们的安全。”

一段在网络上流传的视频显示，曳光弹划过的黎波里一栋公寓，同时枪声响起。一名目击者证实视频可信。

路透社记者看到，一些武装人员封锁了事发地附近艾因扎拉区一条主要道路。

米提加国际机场消息人士说，所有前往这座机场的航班都将备降的黎波里以东180公里处的第三大城市米苏拉塔。

按照路透社的说法，14日的冲突是

的黎波里近几个月最严重的武装冲突。444旅和特种威慑部队之间的冲突如果持续，可能会构成重大风险。

利比亚2011年爆发内战，穆阿迈尔·卡扎菲政权在北大西洋公约组织军事干预下遭反对派武装推翻。此后，利比亚内乱严重，并于2014年形成东、西两大势力对峙的局面。民族团结政府控制包括的黎波里在内的大部分西部地区；国民代表大会与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区。双方2020年宣布停火，但没有就政治进程达成一致。

印度

北部暴雨成灾已致近60人丧生

印度地方官员14日说，持续强降雨天气侵袭印度北部喜马偕尔邦、北阿肯德邦，引发洪水、泥石流等自然灾害，造成至少58人丧生。

喜马偕尔邦首席部长苏克温德·辛格·苏库当晚告诉媒体记者，创纪录的大雨在喜马偕尔邦导致50余人丧生。其中，首府西姆拉一座寺庙垮塌，至少9人遇难。

他说，仍有大约20人被埋在废墟之下，预计遇难人数还会增加。

在北阿肯德邦，地方官员说，灾害已经导致8人死亡。

法新社引述一些发自喜马偕尔邦重灾区的照片报道，救援人员在废墟瓦砾中发现遇难者遗体；主要公路、电力管线和通信网络中断；部分铁路因道床被水冲走，铁轨悬空。

以色列

高温天气席卷上万只鸡热死

以色列农业和农村发展部14日发表声明说，由于高温天气席卷以色列，近日全国范围内已有上万只鸡死亡。

声明说，鸡舍设备陈旧、缺乏内置的温度控制和冷却系统是这些鸡死亡的主要原因。冷却系统可以调控鸡舍内的小气候，让鸡的生存环境免受外界酷暑天气影响。当前全球气候变暖的情况下，大规模的鸡死亡凸显建设现代化鸡舍的紧迫性。

声明说，由于以色列鸡蛋和鸡肉储备充足，此次鸡死亡事件并未影响市场供应。据以色列中央统计局此前发布的数据，家禽业约占该国农业总产量的20%，鸡肉是国民获取蛋白质的重要来源。

农业和农村发展部称已拨款3.5亿新谢克尔（约合9300万美元），用于将老旧鸡舍升级为现代化鸡舍。鉴于高温天气持续，该部建议养鸡农户在清晨多通风和洒水，并在高温时段留意鸡舍情况。

多米尼加

一闹市区发生爆炸死伤至少40余人

多米尼加政府说，首都圣多明各附近一处闹市区14日下午发生爆炸，引发大火，造成至少3人死亡、39人受伤。由于火势较大，截至当晚，消防人员仍无法进入部分建筑，伤亡人数可能进一步上升。

依据多米尼加911应急系统发布的声明，爆炸发生在圣多明各以西的圣克里斯托瓦尔市一家面包店。

多米尼加卫生部门负责人马里奥·拉马在另一份声明中说，遇难者包括一名死于头部受伤的4个月大婴儿和两名身体烧伤面积达90%的成年人。当地一家银行证实，一名女员工死于爆炸。

当地媒体报道，截至14日深夜，爆炸导致至少39人受伤。

尚不清楚爆炸原因。多名官员说，爆炸引发的大火从面包店蔓延至隔壁一家五金店和附近一家家具店。

截至14日夜间，消防员仍在与大火搏斗。政府下令相关居民撤离，警告可能还会有建筑倒塌。

议员富兰克林·罗德里格斯说，通往圣克里斯托瓦尔市的多条收费公路临时关闭，以方便救护车通行。

本文文图据新华社